

РАДУЖНЫЙ МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Сладкое знакомство с русской культурой

«Тульский пряник всем известен, на медовом сделан тесте», «Пряники медовые, сладкие подовые», «Пряники печатные, тминные и мятные. С пылу с жару, из печи, красные, как кирпичи». Такие «зазывалки» звучали 26 января в детской библиотеке Радужного филиала № 2.

Нет, здесь не открылась торговая ярмарка, как может подумать читатель. Сотрудники библиотеки знакомили юных посетителей с кулинарной гордостью России – тульским пряником, организовав увлекательную познавательно-игровую программу. В гости к хранителям книг пришли ученики школ № 2 и 3, для которых русский язык и культура нашей страны не являются родными. Заведующая детской библиотекой и ведущая мероприятия Мария Горбунова так увлекла этой темой ребят, что они не скучали ни минуты. Дети не просто узнали об истории, значении и происхождении тульского пряника, но и сами смогли поучаствовать в программе: они играли, угадывали по запаху специи (важная составляющая рецептуры вкусного лакомства), пробовали на вкус и разрисовывали пряники, вспоминали пословицы и поговорки с этим словом. А еще сверстницы в русских народных костюмах показали ребятам

тематические игровые сценки, исполнили песню про тульский пряник и раздали сладкие сувениры. Школьникам также продемонстрировали небольшой ролик о зарождении традиций выпечки тульских пряников, особенностях их изготовления; объяснили, почему пряники называются «печатными», поведали о дореволюционных промышленниках, которые развивали пряничное дело,

о музее в Туле, посвященном одному из символов города, и многом другом.

Знаете ли вы, что у каждого тульского кондитера был свой рецепт изготовления пряников, который держался в строгом секрете и передавался только от отца к сыну? Не менее



интересный факт: в 1900 году на всемирной парижской выставке, близ Эйфелевой башни, продавали пряники в павильоне, который создали полностью из пряников. А русским промышленником был представлен двухпудовый (32,7 кг)



сладкий экземпляр.

Мальчишки и девчонки также с удовольствием посмотрели мультфильм о том, как приготовить пряник своими руками. Для многих из присутствовавших на встрече вся прозвучавшая информация стала настоящим открытием. Они ушли с мероприятия довольные, веселые, с улыбками на лицах.

– Сегодняшняя программа является частью проекта «Я живу в России», – рассказала Мария Горбунова. – Его цель – познакомить детей с культурой РФ, традициями и обычаями живущих здесь народов. Такие

встречи помогают ребятам, которые недавно приехали в Россию, лучше адаптироваться, подружиться со сверстниками. Вообще, в библиотеке проходят разноплановые мероприятия, но основной акцент делаем на темы, посвященные нашей Родине. Организуем презентации интересных детских литературных произведений. Ребенок должен воспринимать библиотеку не только как хранилище книг, но и как место, где можно пообщаться, узнать много нового, поучаствовать в мастер-классах, увлекательно провести время и даже творчески самореализоваться.

Светлана ВАСИЛЬЦОВА